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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Συμμετοχή της ΟΜ.Κ.Ε. στην 107η Σύνοδο Πρυτάνεων Ελληνικών Πανεπιστημίων» 

 

Την Τετάρτη, 11 Δεκεμβρίου 2024, η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.) έκανε ένα 

σημαντικό βήμα για την προώθηση της εκπαιδευτικής ισότητας. Ο Πρόεδρος της ΟΜ.Κ.Ε. κ. 

Κωνσταντίνος Σίμψης, συμμετείχε για πρώτη φορά σε εργασίες Συνόδου Πρυτάνεων Ελληνικών 

Πανεπιστημίων και συγκεκριμένα στην 107η που φιλοξενήθηκε στη Σπάρτη -υπό την Προεδρία του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου- στον ιστορικό χώρο του Μυστρά, προσφέροντας ένα δυναμικό 

περιβάλλον διαλόγου για καίρια θέματα εκπαιδευτικής προσβασιμότητας. 

 

Κατά την τοποθέτησή του, ο κ. Σίμψης έφερε στο προσκήνιο τις σημαντικές προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι κωφοί και βαρήκοοι φοιτητές στα ελληνικά πανεπιστήμια. Η έλλειψη διερμηνέων 

Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (Ε.Ν.Γ.), καθώς και η ανεπαρκής ανάπτυξη τεχνολογικών υποδομών 

και εργαλείων προσβασιμότητας, δημιουργούν σοβαρά εμπόδια στην εκπαιδευτική τους πορεία. Αυτές 

οι ελλείψεις όχι μόνο καθυστερούν την ολοκλήρωση των σπουδών τους, αλλά συχνά οδηγούν και στην 

οριστική εγκατάλειψή τους, στερώντας από τους κωφούς και βαρήκοους φοιτητές το θεμελιώδες 

δικαίωμα στην εκπαίδευση και υπονομεύοντας τις προοπτικές τους για επιτυχή ένταξη στην αγορά 

εργασίας. 

 

Οι προτάσεις της ΟΜ.Κ.Ε. για την ενίσχυση της εκπαιδευτικής προσβασιμότητας: 

• Διασφάλιση πλήρους πρόσβασης μέσω διερμηνείας στην Ε.Ν.Γ. σε όλα τα ιδρύματα της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

• Υιοθέτηση σύγχρονων τεχνολογικών λύσεων: μετατροπή ομιλίας σε κείμενο (Speech-to-

Text), ψηφιακή καταγραφή σημειώσεων (Notetaking), υποτιτλισμοί και απομαγνητοφωνήσεις. 

• Ίδρυση Πανεπιστημιακού Τμήματος Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας: 

Δημιουργία ενός εξειδικευμένου τμήματος για την εκπαίδευση, έρευνα και ανάπτυξη της Ε.Ν.Γ., το 

οποίο θα ενισχύσει την επιστημονική και κοινωνική αναγνώριση της Ε.Ν.Γ. και θα προωθήσει την 

ισότιμη συμμετοχή των κωφών και βαρήκοων ατόμων στην εκπαίδευση και την κοινωνία γενικότερα. 

 

 

 



 

Ο κ. Σίμψης απηύθυνε κάλεσμα προς την ακαδημαϊκή κοινότητα και την πολιτεία να αναλάβουν 

άμεσα δράση, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για συνεργασία και συστηματικό σχεδιασμό. 

Συγκεκριμένα, ζήτησε την έναρξη διαλόγου για τη διαμόρφωση ενός εθνικού σχεδίου 

προσβασιμότητας, με τη συμμετοχή της ΟΜ.Κ.Ε. και των πανεπιστημιακών φορέων, καθώς και τη 

θέσπιση σαφών χρονοδιαγραμμάτων για την υλοποίηση των προτεινόμενων μέτρων. 

 

Επιπλέον, τόνισε τη σημασία της εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης της πανεπιστημιακής 

κοινότητας σε θέματα προσβασιμότητας, με στόχο την προώθηση της συμπερίληψης. Τέλος, 

πρότεινε τη δημιουργία ενός διαρκούς μηχανισμού αξιολόγησης των αναγκών και της 

αποτελεσματικότητας των εφαρμοζόμενων μέτρων, ώστε να διασφαλιστεί η συνεχής βελτίωση των 

υποδομών και των πολιτικών προσβασιμότητας. 

 

Η συμμετοχή της ΟΜ.Κ.Ε. στη Σύνοδο Πρυτάνεων Ελληνικών Πανεπιστημίων αποτελεί ένα 

ορόσημο στην προσπάθεια για την πλήρη ένταξη των κωφών και βαρήκοων φοιτητών στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση. Η ΟΜ.Κ.Ε. δεσμεύεται να συνεχίσει να διεκδικεί τα δικαιώματα της κοινότητας, 

υπογραμμίζοντας ότι: «Η ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση δεν είναι απλά ένας στόχος· είναι 

μια υποχρέωση που όλοι μοιραζόμαστε. Ας εργαστούμε για να κάνουμε πράξη το όραμα μιας 

συμπεριληπτικής κοινωνίας.». 

 

 

      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ            Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
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